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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
Egy negyedévre . ......
Félévre.............................. . ,

Megjelen minden vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
1 forint Csongrád, magtár-utcza 41.
2 forint hová az előfizetési- és hirdetési dijak, valamint a lap

szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Kossuth Lajos.
Születésének 90-ik évfordulóját 

üli a magyar nemzet a legjobb, a 
leghívebb és legnemesebb magyar­
nak - Kossuth Lajosnak.

Ha kedves hazánk történetét egy­
kor az iíjú nemzedék kezébe veszi 
s látja majd hazánk ezredéves tör­
ténetének igaz gyöngyei nevét arany 
betűkkel feljegyezve; a legfényesebb, 
a legméltóbb helyen nemzetünk kor- 
szakalapitója szabadságunk megte­
remtője Kossuth Lajos neve íog 
legkiválóbban ragyogni.

Kossuth Lajos legnagyobbika azon 
nagy férfiaknak, kik szeretett ha­
zánk ősi jogainak védelmére szen­
telték életüket, kik midőn az ve­
szélyben forgott, karddal és ékes­
szólással álltak helyükön a haza 
védelmére.

És most távol hazájától, idegen 
földön eszi a száműzetés száraz ke­
nyerét, kinek legtöbbet köszönhe­
tünk abból, hogy e hős vérrel áz­
tatott hazánk földje a fekete-sárga 
hullám áramlatokban el nem sü- 
lyedt.

A honosítással meglőn fosztva 
a magyar állam polgári jogoktól, 
melyeknek a nagy bujdosó hasznát 
már amúgy sem vette; de nincs

és nem is lesz soha megfosztva 
azon rendithetíen szeretettől, mely- 
lyel őt a magyar nemzet környezi, 
tiszteli nagyságáéit és csodálja lel­
kének nemes, szinte mesés fenségét.

A mai napon a nemzet kiemel­
kedik a köznapi élet vásári zajá­
ból, föllendül benne Kárpátoktól 
Adriáig a hazaszeretet, hála és lel­
kesedés érzete ; ünnepei egész éle­
tével, minden tevékenységével. Föl­
újul e napon a szivekben a múltak 
emléke s Kossuth Lajos szelleme, 
lángleikének ereje lebilincseli va- 
rázshatásával. nagy tetteivel képze­
letünket.

Mily sokat köszönhet a nemzet 
az ő teremtő lelkének. 0 nyitotta 
meg az ösvényt, mely a nemzeti 
önérzettel való nagy munkásságra 
vezet; ő szabadította fel a rablán- 
ezai alatt nyögő pórnépet, a nem­
zet erejét; ő rakta le a közgazda- 
sági es kulturális haladás erős alap­
ját, melyre nemzeti erőnk működése 
van épülve.

Mily nagygyá lehetett volna a 
haza, ha körünkben tölthette volna 
életének napjait, Mily magasan álla­
nánk, ha lángelméjének erejét, ha­
zafi ságának őszinte hevét, Cicerón 
ékesszóllását és jellemének tökéle­
tességét következetesen érvényesít­

hette volna, hazánk boldogságáért 
egész életén keresztül.

Az egész ország bámulatos ér­
deklődéssel viseltetik irányában; 
figyelemmel kiséri életének minden 
mozzanatai s bámulja azon nagy 
akarat-erőt, melylyel az ős aggastyán 
munkálkodik. Városok abban adják 
ti sztélé tök és nagyrabecsülésüknek 
nyilvánítását, hogy sorba egymás­
után díszpolgárukká választják őt 
— ki e hazának kitagadott fia. 
Még a legutolsó kunyhóban is ott 
találjuk képéi, nemzeti szinti szal­
aggal díszítve a szentek képei kö­
zött.

Az alföldi nagyobb városok közt 
talán Csongrád az egyedüli, mely 
még méltó módon nein fejezte ki 
tisztelet és szeretetét a nagy honta­
lan irányában. A „Csongrádu ha­
sábjain egy időben lelkes szavak 
kíséretében volt már indítvány téve, 
hogy Csongrád varos válassza meg 
őt — díszpolgárává, azonban ezen 
indítvány a pártviszály miatt süket 
fülekre talált Most tehát, midőn 

I nemcsak az egész város körök,
! egyesületek*stb. hanem az egész 
I magyar nemzet ünnepel, ünnepli 
Kossuth Lajos születésének 90 éves 

I évfordulóját, Csongrádilak csak úgy 
l lesz teljes az ünnepe, hogy ha meg-

T A R C Z A.
A szegény nép.

__ Elbeszélés a munkásnép életéből. —

(Folyt.)
— Adjon be neki ebből minden kétórá­

sán egy evőkanállal, szólott az orvos, át­
nyúlta Holpajuennek a papirosszeletet.

_ Tehát,, inondá a pap, kalapja után
nyúlva, nekünk itt már nem lesz több tenni
valónk. „ _ ,

— Bocsássanak meg, fogott a beszéd­
hez Hejkura, kérem alássan ... Van e 
a gyógyulásra valami remény ?

Az orvosra nézett.
— Miért?
— Bajos a dolog. Minthogy nekem más 

lakóim is vannak. Azok nem hallgatják ám 
ezt szívesen.

Mindenki elhallgatott egy perezre. A 
pap és az orvos néhány szót váltottak své­
dül. Azután az előbbi kérdé :

— Akarja-e Hol paj neu a feleségét Har- 
julába vitetni ?

— Elfogadnák ottan ?
— Azt hiszem Én megírom a ezédulát 

és maga menjen azzal a szegényiigyi igaz­
gatóság elnökéhez.

— Talán majd én megyek. Hol pajtién 
most nem igen mozdulhat innen, szólott 
Tina Kati.

Ö neki adták. Azután az orvos meg a — Az egészen más dolog, 
pap együtt eltávoztak. - Miért? Nem ugyanazon szánalom-

— Nincs remény ? keidé a pap, mikor érzet követeli e. hogy az embei szeuvede- 
a kapuba értek. seinek is véget xelsüli í .

_ Nincs, feleié az orvos röviden. — Nem tudhatjuk, mi czélból küldi
Egymás mellett mentek az útszélen; azokat az isten az emberekre, 

egy útjuk volt. Kis idő múltával a pap újra _ Alikor a betegeket is helytelen volna 
megszólalt : gyógyítani, ha abból indulunk Lr hogy a

— Bizony rég láttam akkora nyomorít- betegségek istennek különös végzéséből s/ár- 
ságot mint ez. maznak. És hogy még következetessebbek

— Vau ilyen a világon elég. legyünk, akkor talán az egészség ápolása
— Van van. — Betegség és ragály, ,s bűn, mert hisz általa megakadályozzuk 

mindenféle Ínség. S az a legiosszabb, hogy
nem lehet megszüntetni.

— Lehetne tán, ha akarnék.
— Hogyan ? Magyarázza meg dok­

tor úr? , , ,
— El a gazdagságot es szegénységét.

Munkát és eledelt mindenkinek, ez az első
föltétel. . —,j .. 0

— Könnyű azt mondani. Hat azután t
— Jobb' felügyelet az egyészségre. A

és nehezítjük istenre nézve a betegségek 
küldését,

— Akármiképen van is a dolog, de 
legalább nekünk nincs jogunk, hogy elve­
gyük valakitől az irgalom idejét.

— Ha ezt akkor prédikálná, amikor 
háború fenyeget, egyetértenék önnel. — 
Csakhogy azt m m teszi. Akkor bezzeg sza­
bad a régi jó szokás szerint rakásra ölni

on az isreu V«*«»™ i 7 : a rekre“ s talán egy füst, alatt arra is inte-
Ep oly kévéssé, mint masb ’ fr nek? hogy szeresd felebarátodat, mint ma 

miben az ember urra igyekszik lenni ■'ga(j&t. — Nem jut eszükbe, hogy az is fele-
mészet fölött barátunk, akit megölni készülünk.

1 j. !. ’-zta * — A háborúk isten csapasai Azokat
_ Pu? Tv állít nyavalyog és gyötrő- ki nem kerülhetjük. Isten úgy kormányozza 

öik S ön tudja hogy az már meg nem gyó-1 a világot, hogy a gonoszt önmaga alul 
gyűl hat, mit fog cselekedni ? S Mutetteü meg.
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válassza az ünnepelt száműzött ag­
gastyánt díszpolgárává.

A száműzött nagy aggastyán tu^ 
ríni magányában vérző kebellel gon­
dol a nemzet azon reszere, mely 
hontalanságát okozta. A nemzet fiai 
egy parányi részben enyhíteni ki» 
vánják fájdalmát az által, hogy egyes 
városok díszpolgárává választják. 
Ezen fájdalom enyhítésben Csong- 
rád lelkes fiainak sem szabad el­
mar tdni; mert ha ez megtörténne, 
szégyent hoz a város hazafiaira.

*
Nagy Isten, a mai napon halld 

meg a nemzetnek öszhangzó óhaját 
a legjobb, leghívebb és legneme 
sebb hazájától távol túri ni magá­
nyában, a munka asztalánál gör­
nyedő nagy hazánk fiát Kossuth 
Lajost a magyar nemzet örömére 
tartsd meg még nagyon — nagyon 
sokáig.

Az idei hadgyakorlatok.
Béke van mindenhol és senki se gon­

dol a háborúra: mély csönd uralkodik a 
diplomaták táborban és a kik máskor azzal 
foglalkoznak, hogy az országok kölcsönös 
viszonyait össze kúszálják, most utókmát 
használnak falusi magányokban, a hol a 
tengeri fürdők sós hullámainak nyaldosásá- 
tói kimerült testüket az édes nyugalomnak 
átadják.

Ez a nyugalom is elmúlik majd és mire 
benn leszünk az ősz közepében a diplomata 
urak is otthon lesznek, elfoglalják a 
bársonyszékeiket és kényelmes szivarozás 
közben referáltat majd magának a világ 
folyásáról.

De a referada után sem fordul föl a 
világ, hanem megy minden a megszokott 
régi vágásban. A francziák kedveskednek 
a muszkáknak, ez meg farkasszemet néz a 
némettel: a ki titkos szerelmet vall Angli­
ának. Mindez már évek óta igy folyik, no 
még ezenkívül Olaszország is szokott néha 
tenni valamit, aralátszat kedvéért is nehogy 
a szövetség társak aluszékonysággal vádol­
ják. Hát csinál néha miniszter váltságot, 
ami azonban édes keveset érdekli a nagy­
hatalmakat.

És az általános béke közepette mégis 
azt tapasztaljuk, hogy az államok legnagyobb

—■—■
— Nem tiszteletes úr, ön egészen ha­

mis véleménnyel van az istenről. — Bizo­
nyos lehet ön, hogy az emberek nem fognak 
véteni az istei ellen, ha eltörlik a háborús­
kodást e világról. De visszatérve arra & 
szerencsétlen asszonyra, biztosítom önt, hogy 
ő neki semmi szüksége nincs az irgalom 
idejére, mert az ész szikrájának kialudtával 
a lélek is elvesztette azt a képességet, lu>gy 
vizsgálja, mi jó és mi rósz, s ez által a* é 
jobbulásti is lehetetlenné vált.

— De szenvedései épülésül és intésül 
szolgálhatnak másokra nézve.

— Aki nem tudja elérni lelke üdvös­
ségét egyébb módon, csak más ember szen­
vedése által, az inkább menjen a pokolba. 
Megbocsásson tiszteletes úr, de ez már az 
én bitem. És nekem sehogy sem megy a 
fejembe, hogy az isten azért bolondította 
volna meg ezt a szegény asszonyt, hogy 
azzal esetleg az ő tagba szakadt férjének 
a lelkét megmentse. — Hisz akkor ő nem 
volna más . . . Nem nem tiszteletes úr, 
tisztítsa meg ön a bitét, ez a tan már nem 
& mai kor emberének való. És most aján­
lom magamat, be kell térnem ebbe a házba is.

Bement a kapun, a lelkész pedig egye­
dül folytatta útját, elgondolkozva ésjkomolyan.

Hat óra tájban Tina Kati, kezében az 
engedélylyel, visszajött a szegényügyi igaz­
gatóság elnökétől. — Holpajnen az udvaron 
állt és Hejszkanennel beszélgetett. Föloldozta 
Mari: kötelékeiből, miután ez esengve kö- 
nyörgött és Ígérte, hogy veszteg marad. 8

„TISZAV1DÉK1
pontos.-ággal teljesitik mindazt, a mi a had­
seregek kiképeztet-ése és harcz-edzetlség 
szükségessé lesz rájuk nézve. A világéit, se 
mellőzné egy nagyhatalom se a nagy fárad­
sággal és költséggel összekötött hadgyakor­
latokat mulasztásnak tekinteni. Mindenki 
érzékenyen megboszuJhainá magát, és azért 
liem kiméinek seui költséget sem fáradságot 
és j át szák a háborúságot a zavartalan béke
idején. ....

Csak iniuáluuk térnek el kissé ettől a
szokástól és azok. mely miatt nálunk a had­
gyakorlatok kissebb körre szőrit tatnak, egye­
dül csak a humanizmus, mely tekintettel 
a közegészségi viszonyok megbizliat.1 ansá- 

I gát a, a hadsereg tagjait nem akarják ki­
tenni annak, hogy a nagy embercsoport osi- 

! tás folytán könnyen előidézhető járványok­
nak áldozatává essenek.

Ki van adva a parancs, hogy az idén 
í a hadtestgyakorlatok végkép elmaradnak 
! és hogy a helyzet csak kisebb hadosztályi 
í manőverek fognak megtartatni Pécs kör- 
í nyékén a hova a király is leráudul.

Ez a tény igen jellemző a katonai kö­
rökre nézve, melyekről tudvalevőleg igen 
szeretnék rákenui a humanitás bélyegét. 
Ez egy egyszer nem esik kifogás alá az 
intézkedésük, sőt okunk vau teljes megelé­
gedésünket kifejezni irántuk, kik most tanti­
jeiét adták annak, hogy jobbak a hírünk­
nél. Mert semmi mások nem tartotta őket 
vissza a hadtestgyakorlatoktól, mint csupán 

' a legénység egészségére való tekintet. Ve­
szedelmesnek tartották a mostani körülmé­
nyek között minden nap a kolera betörésé- 

: tői kell tartanunk egy 50,000 emberből álló 
hadtestet egy helyre konczentrálni. É< eb* 

j ben igazuk volt a katonai köröknek. Em­
berélettel nem szabad könnyelműen játszani 
és ha kímélni lehet a katonát ne kínozzuk 
és ne tegyük ki a veszedelemnek kénysze­
rítők nélkül.

Ha a katonai legfőbb körök máskor is 
és mindenben ekkora kíméletet és bölcs 
előrelátást fognak tanúsítani, akkor azt 
hisszük végre meg fog szűnni az idegenke­
dés mely eddig a polgárságot elválasztotta 
% katonaéktól. D -y

Újdonságok.
— Hock János városunk szeretve tisz 

telt országgyűlési képviselője ‘tegnap azaz 
folyó hó 17-éu délután választói közé jött 
a végből, hogy Kossuth Lajos nagy hazánk­
fia 90-ik éves születése napját választói kö­
zött ünnepelje.

— Lapunk felelős szerkesztője több nap 
óta súlyos betegen fekszik. Reméljük azon­
ban, hogy rövid időn az ágyat oda hagyva, 
szerkesztőségünkben üdvözölhetjük.

Kossuth Lajos hazánk nagy fiának 
90-ik évi születés napját megünnepelendő

59. szén 111. évfolyam.
a csongrádi „polgári*kör" f. évi szeptember 
hó 18-án azaz ma saját helyiségében Hock Ja­
nes orsz. képv. résztvétele melleit disz köz­
gyűléssel egybekötött társas vacsorát rendez.

— Szauad *ág!urcíun<na< Budapesten 
a vigadóban levő kiállítás rendezősége a 
legjobb hazafiak figyelmébe ajánlja a kiál­
lítástól megrendelhető életnagy Kossuth ké­
peket és szobrokat, mert ezek eladásából 
befolyó összegek dicső szabadságliarczunk 
nagyszerű gyűjteményének fenntartására lesz­
nek fordítva Egy életnagy szobor 20—35 
frt, egy életnagy kép 60, 150 és 220 frt 
rámástól, A rendezőség tisztelettel kéri az 
illetőket a kiknek 48—49-es ereklyékről, 
képekről stb. tudomásuk van, hogy arról a 
tővárosi vigadóbeli 48-as kiállítást értesít­
sék. Mindazok pedig, kik ilyen tárgyaktól 
megválni szándékoznak, küldjék Budapestre 
ereklyéiket, mert a 48-as kiállítás rendező­
sége az ereklyéket vagy megveszi, vagy 
Kossuth, Petőfi stb. életnagy és szép képe­
kért elcseréli.

— A helybeli iparos ifjúság önképző 
és dal-egylet f hó 18-án hazánk nagy fia 
Kossuth Lajos születésének 
90-ik évfordulója tiszteletére ma d. u. 2 
órakor a város közháza tanácstermében disz 
közgyűlést tart, melyre a nem tagok is fal- 

! ragaszok által hivattak meg. Ugyancsak a 
fenti napon d. u. 3 órakor a városi nép- 

! kertben érdekes programmal népünnepséget 
rendez. Belépti-dij felnőttnek 20, gyermek­
nek 10 kr. A népüiuiepség este 7 órakor ér 
véget, melyet társas vacsorával egybekötött 
szavallati estély követ, a helybeli dal-kar 
első felléptével Az estély 8 órakor veszi 
kezdetét, melyet tánczvigalom fog követni.

1 Egy teríték ára 70 krajezár. Az aláírási 
ivet kívánatra bárkinek készséggel felmu­
tatja a kerti vendéglős ma d. u. 5 óráig. 
Az estély műsora a következő: 1.) Emléke­
zés Kossuth Lajosról. 2.) „Hymnus“ Erkel 
Ferencztől), énekli a dalkar. 3.) „Kossuth 
Lajoshoz11 (Inczédi Lászlótól), szavalja Ug- 
ray Albert. 4.) ..Talpra magyar* (Petőfitől), 
szavalja Tóth Kálmán. 5.) /Tavasz elmúlt“ 
(Lányitól) énekli a dalkar. 6.) „Kont“ (Gra- 
raytól), szavalja Ugray Albert. 7.) „Magyar 

: Király-liymnus“ (Hoffer Károlytól), énekli a 
dalkar. 8.) „Teli Vilmosból (Schillertől),

; szavalja Zsemberi István. 9) „Magyar uép- 
i dalok“ (Káldytól), énekli a dalkar. 1Ó.) Csont 
(Pákh A-tólszavalja Komáromi Imre.

— Az elmúlt héten a Csongrád-erzsé- 
i heti „Peteucze“ halmot ásatta fel Farkas 
Sándor úr. A halomban lovas vitézt lovával 
temetve talált. A sir mellékletét: 2 kengyel, 
egy zabla és egy nyílhegy képezte. A fenti 
lelet pogány magyarkori a vezérek idejéből. 
A felásott tárgyak a budapesti múzeumnak 

! küldettek fel. A Csongrád sárkányf&rki te­
mető felásatását tekinive azt, hogy a beál 
lőtt őszi esős időben is könnyen meg lehet kö*

azután olyan szelíd is volt, hogy Holpajnen 
magára merte hagyni, amíg ő egyet fordul 
odakinn. Ott tanakodtak rövid ideig hár­
man, hogy jobb lesz-e őt még azon este el­
vinni Harjulába, vagy megvárják-e a reggelt.

— Használ is az neki valamit, monda 
Hejszkanen, utoljára is csak el kell vinni. 
Nehéz éjszakád lesz, ha nyugtalankodni talál!

— Es a gyermekek félni fognak, tette 
hozzá Tina Kati

— Biz az meglehet, mondá Holpajnen. 
Menjünk, nézzük meg újra.

Mikor bementek. Marí sehol se volt. 
Meglepve néztek körül, mig végre Tina Kati 
észrevette, hogy a ruharakás legbelül a 
szögletben föl van halmozódva. Holpajnen 
kezdte kibontogatni s ott leltek reá legalul 
amint a padlón kuporgott. Reszketett és 
szemeit forgatva nézett rájuk.

....7 ne j?ji- ide ne jöjj, el, el, ide 
ne Joj.b ide ne jöjj . . . jajveszékelt pana­
szos hangon.

Ne félj, nem bántunk, mondá Holpaj­
nen, megkísértve őt előhozni.

— El, el, el . . .
— Mari sétálni jön velünk egy kicsit, 

mondá Hejszkanen, megnézzük a várost
Igen, a haját lesimitjuk, a előbb szók- 

nyáit meg rendbe szedjük, édesgette Tina 
Kati, én is velük megyek.

~ báilsatok, én nem megyek, nem 
megyek, nem, nem, el, el. — El!

As utolsó szót erős hangon kitiltotta.

— Csöndesen, csöndesen, intette Hol- 
pajnei, vagy újra megkötözünk.

Ne kötözz meg, csöndesen maradokl 
Csöndesen, csöndesen ...

Engedte magát Tina Katitól megtiszto­
gatni és fölkészíteni. Azzal Holpajnen meg­
fogta őt az egyik hónaalján, Hejszkanen 
pedig a másikon így indultak vele a hej, 
kúrái szegények kórházába, mely körülbe­
lül egy versztnyive volt * városon kívül. 
Ók elől mentek, Tina Kati utánuk lépdelt. 
Mari az egész ú‘.on egyre motyogott á fü­
lükbe halk, nyugtalan hangon.

— Jaj, jaj, jaj, mi rosszat tettem én
nektek, hogy úgy kínoztok, jaj, jaj, jaj, kö­
nyörüljetek rajtam szerencsétlenen, jaj, jaj-

Csak vonszolták magukkal és nem fe­
leltek semmit.

Amint erősebb hangra tért át, Holpaj­
nen figyelmeztette.

— No no, ne feledd, hogy nálunk van­
nak az övék.

Mari aztáa mindjárt leeresztette a 
hangját csaknem a suttogásig.

Emberek jöttek velük szembe, ki gya­
log. ki szekéren. Mind hosszasan és cso­
dálkozva néztek reájnk. Némelyik kiváicsiai 
megállt.

— Mi baja ennek ? A bolondok házába 
viszik, vagy hová.

— Ugyan mit nyer vele ha tudja is 
— válaszolt Tina Kati.

(Folyt, köv.)
Canthy Minna,
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z©Iiteui; annak felásatását Farkas úr f. év 
őszére halasztotta.

— Földmunkálat. Szolnok város köz­
vet1 en köztiében, állami kezelés mellett 
földmunkálat hajtatik végre, mely munká­
hoz 2 lovas kocsik és l lovas taligák al­
kalmaztatnak, felhivatnak mindazok, kik 
ebben alkalmazást nyerni óhajtanak, hogy 
az építésvezető kir. mérnöknél a m. kir. fo­
lyammérnöki hivatalban mielőbb jelentkez­
zenek.

— Éppen most jelent meg kézikönyv
a községjegyzői szigorlatra készülők szá­
mára. Kérdések és feleletekben; az 1886. 
évi XXII. t. ez. alapján szerkesztette (Érdi) 
Rupp Róbert, a 14 Ívre terjedő mű ára 1 
frt 50 kr, Ajánlott küldéssel 15 krral több 
Megrendelhető Székesfehérvárott Kubik Ló­
ri ncz könyvkereskedőnél.

— A Bács bodrogh megyei gazdasági 
egyesület 18J2 évi uktéber hó 9-től 13-ig 
díjazással egybekötött baromfi kiállítást és 
vásárt tart. — Ezen kiállításra, melyen a ' 
n. földmivelésttgyi m. kir.fminiszterium kiosz-; 
tás czéljából faj baromfikat fog vásárolni, — 
elfogadtat!k: minden fajtájú tyúk gyöngytyúk 
pulyka, kácsa, lúd galamb, erdei és szoba-ma­
dár, tengeri nyúl, baromfi ketrecz,- ól-minták 
terve-zetek, baromfi 61 felszerelési tárgyak, 
baromfi termékek, segédeszközök és idevo- 
natkozó irodalmi termékek — Hely pénz, 
melybe a ketrecz és ellátási dij is bele ér­
tetődik: tyúkokért darabonként 20 kr. puly­
kákért 30 kr. kácsákért 30 kr. Indákért 30 
kr. galambokért 10 kr. madarakért 10 kr. 
tengeri nyáladért 20 kr. egyébb tárgyakért, 
az elfoglalt t. négyszög métere után 2 J kr. A 
helypéuz a bejelentéssel egyidejűleg bekül­
dendő. A bejelentő iv pontosan kitöltve a 
helypénzzel egyetemben legkésőbb október 
hó5-éig Zomborba, a Gazdasági Egy. tit kárhoz 
küldendő. A kiállítandó állatok és tárgyak 
október 6-tól 8-áig bérmentve beküldendők. 
A kiállított, állatok és tárgyak érdem sze­
rint oklevéléi vagy pénzbeli díjjal lesznek 
kitüntetve.

— Az eddig „Kecskemét és^ Vidéke“ 
czimű hetenként kétszer megjelenő hetilap 
f. évi október hó 1 -sótól kezdve megna­
gyobbított, alakban, hetenként 3-szor „Pest­
megyei Hirkpu czimmel fog megjelenni. A 
jól szerkesztett, hetilap, valamint eddig, úgy 
ezután is képviselni fogja Pest-vármegye 
társadalmi és közművelődési érdekeit, miért 
is ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Kovács Henrik városunk szülöttét 
Faucsalon (Hevesmegye) a múlt hét folya­
mán megejtett tanitó-választáson segéd-ta-
nitóul választották meg. ,

— Ki nyeri meg ? Nem a temesvári
lottóra sem a bazilika sorsjegyeire — ha-

„ TISZA VIDÉK“
nem az önképző és dal egylet által 10 osztr. 
ért. forintokért beszerzett arany melltúre 
gondolok, — a melyet Csougrád város leg j 
szebb leánya szépsége elismeréséül ma a I 
városi népkertben rendezett szépségverse- í 
»yen, megelégedetten fog kicsiny kacsóival j 
keblére tűzni. '

CSARNOK-

„1 haza veszélyben van!“
A magyar s -abadság attól a percztől 

kezdődik, midőn Kossuth Lajos a magyar 
országgyűlési teremben, 1848 julius hó 11-én 
kimondotta, hogy „a haza veszélyben van.“

Kossuthnak az országgyűlés tagjaihoz! 
intézett remek szónoki beszéde a néphez is j 
volt intézve és ez a beszéd volt az, mely | 
lángra lobbautotta a kedélyeket.

A nagyszabású beszédet rövid kivonat­
ban adjuk: „Uraim! Engedőimet kérek, ha 
majd ki fogok fáradni Midőn a szószékbe 
lépek, hogy önöket felhívjam, uraim : „ment­
sék meg e hazát" - e pereznek irtózatos 
nagyszerűsége szorítva hat keblemre.

Úgy érzem magamat, mintha Isten ke­
zembe adta volna a tárogatót,, mely föl­
kiáltsa a halottakat, hogy ha vétkesek vagy 
gyöngék, örök halálba sülyedjenek; ha pe­
dig van bennük életerő örök életre ébred­
jenek. ügy áll e perezben a nemzet sorsa. 
Uraim! önök kezében; és Isten kezökbe 
adta a mai határozattal a nemzet életét, de 
kezökbe adta a jnemzet halálát is.

Uraim! a haza veszélyben vau. E szót 
elég volna száraz ridegen kimondani; mert 
hiszen a homály a szabadság napjának fel- 
virultával lehullott a nemzetről és önök 
látják miként áli a hon.

A mint a múlt országgyűlés szétoszlott 
és az első felelős magyar minisztérium hi­
vatalába lépett, üres pénztárral fegyver nél­
kül, honvéderő nélkül: lehetetlen volt mély 
fájdalommal nem éreznie a nemzet állapotá­
nak irtózatos elhanyagolását. Éj egyike 
voltam ama számosoknak, kik éveken ke­
resztül figyelmeztették a hatalmat és figyel­
meztették a nemzetet: legyen igazságos a 
nép iránt; mert késő lesz egyszer.

De annyi bizonyos, hogy elkésett a 
nemzet és a hatalom az igazságosságban, 
és mivel ezen perez elkésett, azon peicz 
melyben először volt igazságos a nép iránt, 
bomlásnak indította a nép-viszonyokat. Ezen 
viszonyok közt vettük át a kormányt, meg- 
támadtatva árulás, pártütés, readionális moz­
galom és mindazon szenvedélyek által. Alig 
voltunk a kormányban, sőt még csak össze 
sem jöhettünk mindnyájan, már a leghitele. 
sebb tudósításokat vettük arról, hogy a
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pánszláv mozgalmak a felvidéket nyílt láza 
dúsba borítani szándékoznak.

Az ország közepén maga azon magyar 
faj között is, mely életrevalóságát amott a 
Dravavonalnál és az ó kéri tábor táján min­
dennap mutatja, nehéz Vuit a népnek a hosz- 
szas szolgaság után megbarátkozni a sza­
badság eszméjével és tájékozni magát annak 
első viszonyai közt: mert nem hiányoznak 
bujtogatók.

Kötelesnek érzem magamat egy futó 
pillanatot vetni Horvátországnak Magyar- 
ország ilányábani viszonyaira. Önök előtt 
tudva van uraim, nogy a nemzet még azon 
időben is, mikor a különösen kegyelt kivált­
ságoknak osztott» a maga jogait, Horvát­
országot minden jogokban részesítette . . . 
de hogy egy nemzet tömege, a nemzetnek 
nagyobb része önmagát tagadja ki jogukból 
egy bizonyos kevesebbnek a kedvéért, ezen 
nagylelkűségre példát csak Magyarhon adott 
a borvámok irányában.

A mely jogókat kivívtunk magunknak, 
nekik is kivívtuk.

A minisztérium egyáltalában nem vona­
kodott első perezben is a bánt fölszólítani, 
foglalja el székét István király helytartó 
állodalmi tanácsában és a miniszterekkel 
értekezzék arról, miképpen lehetne Horvát­
ország nyugalmát, békéjét, csendjét biztosí­
tani. A bán meg sem jelent, makacsul visz- 
szautasitotta a fölszólít ást s pártütésre tá­
maszkodván s annak élére vetvén magát, a 
magyar koronát öli pronuucziált elszakadás­
nak terén áll.

(Folyt, köv.)

Belfc-ü-l&etett.
Csikós és koczkás selyemszöveteket, 

Louisina, Foulard-Sürah-Taffeta nemkü­
lönben Merveilleus selymeket is méteren
ként 45 krtól 3 frt 85 krig egyes öltönyökre, vagy 
egész végekben is postabér- és vámmentesen száIli 
Henntberg 6. (cs. kir. udvari szállító) aelyemgyára 
Zürichben. Minták póstafordu lóval küldetnek. Svájc­
ba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó (10,

AyHftprJt
Ephileps a (eskór)

visszaesés nélkül gyógyítható.
A tudomány eme csodás sikere ezer és ezer 

alkalommal bebizouyult.
Bővebb értesítést ad levél postabélyeg 

küldése mellett
„Office Sanitas“ Fari© 

30 Fau/toiirgr Montmarts

Felelős szerkesztő: SZILBER JÁNOS.

KOLERA.
A legutóbb beérkezett hírek—■ s^nos BemmiJiétséget^síuD^hflgynak^ fenn «

3B ahz°g/nagky0;e,easz'rm^

SSSX Ä4W szerint

a legjobb óvszer a cognac.
Legjobban ajánljuk #

GRÓF ESTERHÁZY GÉZA
saját gyártmányú cognacját,

* .j nnvatrrilr hozzá veirvitése nélkül tiszta
äs ä Äfffc-SESsSi &SUÄ®

*•■** tiSfíSTww* »'• «w <“•“ * "
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I poloska-gát. §
o 8
o A poloska-gát az eddig is mindentele po. O 
8 loska-irtószerekkel daczolliat, mert a poloska- g 
8 gát oly fojtó erőt fejt ki, melylyel öt perez g 
O alatt minden poloskát, a mely lélegzik, megt ß gg
O Az eddigi többféle poloska-irtószereket O
O túlhaladja, mert nemcsak ott pusztít, a ho- O 
8 poloska-féreg látható, hanem mindenhova ha- g .. 
Q tol, mert a poloskák leginkább a szoba-pad- 0|| 
■O lók alatt, továbbá ablak- és ajtórámák közöt O ■ 8 tartózkodnak, a hová irtó ,>ort hinteni lehet g j í 
O teilen, de ezen fojtó gőz még ott is minden g j| 
8 a mi életben van, elpusztít. __ O '
O Állításom valósága mellett szóljon a kö- O
O vetkező bizonyítvány : ß
8 T. ez. ßuttmann David ur megkeresésére o |

■p^orvosi műterme BZEOJEiDB-isr.
POGOEVO^l^ az mellet,.,_________________

m

i~ Rendelési idő: d. e 9 12, d. u 2 5 ig.

Egyes mii fc^Te" ielj.s müfogsorok k.uUcbuk, ar»n>
légnyomással amcrilcsi módszer szerint, minden rugó es kapocs nélkül 12

fájdl,l0m legfinomabb amerikai jegeez és aranynyel,- továbbá platina,

ezüst emapo6müC“"lkm!lkSeS|gaZi altatógáz, Bromaethyit és Cocain alkalmazásával.

«gr- Vidékiek és átutazok
elvleges „jelentés esetében tartózkodásuk idejére kü.óubs flgyelemben részesi'rinek.

O ezennel készségesen tanúsítom, hogy szál laso- ( 
8 mat gázkészülékével 24 óra alatt a mmded- ; 
2 di„ mindenféle féregirtó szerekkel dnc/.o 
O rovaroktól teljesen és mint reményiem gyo- O8 kereseti "is .míK.ÜUtUa, miért is a mondott g 
8 gózkészüléket a hasonló bajtól szenvedő Lo- g 
8 zönséguek a magam részéről ajánlhatom. D O
8 YMser Káro y Mr. I ö jegyző. O8 A közönségnek még számos ily bizonyítvány- g 
8 nyal szolgálhatok. E vegyalkat neve : g

I Vili,OS KA GÁT. 0
o *- O
8 Kapható dobozokban ; használati Utasítás ze- 8
° int a poloska-irtíst bárki is eszközölheti 

Ára dobozonként 50 kr., 1 es 2 írt.
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Guttmium Dávid
lakás- és ablak-tisztitó vállalata. 

Alapittaiott 187d-ben.

oooooo

o

oooooooo
Búd pest, Károly-körút 22. szám alatt g 

0 Röser-bazar. o
8 Vidéki megrendelések elfogadtatnak. Leve- O 
C lekre azonnal válaszol. o8 3-13. O
O 0
OOOOOO0OOOOOOCOOOOOOCOOOOOOOOOOOOO
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II Laptulajdonos: Dr. FENYVESSY FERENCI orsz. képviseld
I Előfizetési árak: I hóra I frt, '/. évre 3 frt, '/. évre 6 f t, I évre 12 frt

Egij szám ára 3 kr. vidéken 4 kr.
A »Maavar Újság« kiadóhivatala egész éves és féléves előfizetőinek azt az állandó kedvez

ményt nyújtja, hogy a »Magvar Újság«
-X^^x_j_j^2v1:T32X HpT’B'X SOBSJEGTTEIBE,

8áí! melvek Magyarország cs Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két cső
i portjából atlanak és a magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál leletbe helyeztettek, jatsza 
( nak és évenként és csoportonként oö,

tehát 130 húzásban részesülnek s csoportonkint 3 és fél tehát összesen
*7 rnillic nyeieményre jatsz anal^.II X »Maavar Ujs^g< rendesen 1G oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik 

6 me«' és a rendes gazdag rovatokon kívül állandóan két vezerexikket, tarcza es ísmeretteijc» o §|| 
SÄ® » ‘ czikket és

KÉT EZITIJ1TÖ KÖZÖL,
melvek közül a negyedeves előfizetők 1 kötetet, a féléves előfizetők 2 kötetet és az egesz eves 
előfizetők 4 kötetet "kapnak, miután a lapban közölt kitűnő regenyeK külön kötet alakjaban

is megjelennek.

Mutatvánvszámokat ingyen küld a „ 9B A €1V* « f ./.k i
kiadóhivatala

Budapest, IV. kerület, granátos-uteza 1. sz.

.’AWilß?.áiW&W-P Jem-

1 
á

3 nap alatt
gyógyul meg a hevenyes és 2 - 3 hét 

alatt a több év óta tartó

hugycsőfolyás
gyökeresen és utókövetkezmény nél­

kül egy eszköz, a

in i
alkalmazása által. A használatban le­
vő gyógymódok közt egyedül ez a 
legészszerübb. Az újabb orvosi tudo­
mány legtökéletesebb vivmánya. Ezen 
a legkitűnőbb szak emberek- által aján­
lott gyógyeszköz csakis a feltalálónál
XDr. rrótii Budapest, IY. Beák 
Ferencz-utcza 3. sz. cziai alatt ren­
delhető meg.

Ára használati utasítással 6 frt 30 kr
Magyarországi szabadalom száma

uh#' 6531. ©1. ^íhj
& 5-18. -v=tfr

Ml KNUTH KÁROLY
műszaki irodája és g}rára.

Budapest, VII Is er. Szövetseg-utcza 3 sz.

Míiviíiiat és berendez :
f Légszesz és vízvezetékeket.
I Szivattyúkat minden czélra, vizszállitó kasokat.
•I Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással.
Ü Városok, gyárak, kastélyok lakóházak stb. vízzel való ellátását. 

Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részér
Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket.
Szárítókat, bármily ezélra.
Legjobb rendszerű closeteket.
Vas és kőagyag cső csatornázásokat. 
Gőzföző és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertőztelenitőket.
Természetes légszesztelepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.

m m vi

KÖ AGYAG CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON'

Berendezett telepeiről a lejjebb elismerések.
'■ tijí-ógs-

26-60
KZöltségr-v-eteselszet kszségr&el Részit.

TXT ^rrr yXa /% 7Xy 8% IT" tXs ok <7s
Nyomatott Szilber J.-né a „Tiszavidékkönyvnyomdájában Csougrádon.


